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ATA DA 21º VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. DA 10º LEGISLATURA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ.
Aos 12 (doze) dias do mês de junho do ano de 2025, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires

de Freitas situando na Avenida Coronel João Felipe - Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de

Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme

registro no livro de presenças, para a realização da 21º. Sessão Ordinária de 2025. O Presidente da

Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Edemir), declarou aberta a

Sessão e fez sua saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem vindos

a essa casa. Em ato contínuo, o Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º

Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora,

confirmando a presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO HENRIQUE

OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DA SILVA, JOÃO BOSCO

MOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA

MARCOS, MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e RAIMUNDO FILHO DA SILVA, JOSÉ EDINALDO

BANDEIRA DA SILVA. Constatado quórum regimental legal, o Senhor Presidente convidou a todos a ficar

de pé para juntos entoarem o Hino Municipal de Ocara e em seguida rezaram oração universalo Pai Nosso

que é fundamental para os cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a vida humana. Em nome do

povo e com as bênçãos de Deus para que possam desempenhar o papel digno das funções de Legislador,

o Senhor Presidente deu início ao pequeno expediente e solicitou a primeira Secretária a Senhora

Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a leitura das

matérias apresentadas. PROJETO de DECRETO LEGISLATIVO Nº003/2025 do poder Legislativo do

Vereador Raimundo Filha da Silva (Raimundo Lamboca). Dispõe sobre a outorga do Título de

Cidadania Ocarense a senhora, Terezinha de Jesus da Silva e dá outras providências. INDICAÇÃO

Nº 075/2025 do poder Legislativo do Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Demir).

Indica a construção de pavimentação em pedra tosca para 03 (três) ruas: Rua Raimunda Lima —

Rua Maria Ducarmo Alves - Rua Bela Vista - Centro de Curupira, Distrito de Curupira, no

município de Ocara - CE. INDICAÇÃO Nº 076/2025 do poder Legislativo do Vereador José Maria Dantas

(Zé Maria). Indica a necessidade de construir 02 (dois) bueiros na Localidade de Lagoa do Velho,

Distrito de Curupira, no Município de Ocara —CE. INDICAÇÃO Nº 077/2025 do poder Legislativo do

Vereador José Edinaldo Bandeira da Silva (Abençoado). Indica que seja Construída a Cobertura da

Quadra Poliesportiva do Colégio Municipal Luís de Cândido de Oliveira, situado na Av. Coronel

João Felipe, Centro de Ocara, no Município de Ocara - CE. INDICAÇÃO Nº 078/2025 do poder

Legistativo do Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira (Marlene do Carmendes). Indica que seja criada

a Secretaria Municipal da Mulher ou crie na estrutura administrativa existente uma Coordenação

da Mulher, no município de Ocara - CE. Em seguida, o Senhor Presidente passou a palavra para o uso

da Tribuna Livre a Presidente do Sindicato dos Trabalhadores de Ocara, Maryane Costa para fala do

assunto da Ampliação da Licença Maternidade. Amesma iniciou sua fala agradecendo o espaço,

saudando os presentes e mencionando a importância do projeto de indicação que propõe a ampliação da
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licença-maternidade para 180 dias para servidoras públicas. Ela agradeceu à vereadora Marlene pelo

apoio à causa e destacou que a medida beneficia todas as categorias, sendo essencial para o

desenvolvimento do bebê e fortalecimento do vínculo com a mãe, especialmente nos seis primeiros

meses de vida, período crucial para o aleitamento materno. Em tom pessoal e emocionado, compartilhou

que está enlutada pela perda de uma pessoa querida que a ajudou durante sua própria jornada de

amamentação. Relatou as dificuldades que enfrentou para manter O aleitamento exclusivo por seis

meses, mesmo tendo direito a apenas quatro meses de licença em sua cidade, enquanto em outros

municípios já é de seis meses. Finalizou mencionando a presença da servidora pública Gizely Lopes, que

está gestante, e poderá ser uma das primeiras beneficiadas caso o projeto seja aprovado. Também fez

uma homenagem à sua mãe, presente na sessão, que completava 48 anos de casamento. Livre a

Presidente do Sindicato dos Trabalhadores de Ocara, Maryane Costa passou a palavra a Servidora pública

Gizely Lopes. Gizely, gestante e profissional de educação física, representou as servidoras, mães e

agentes comunitárias de saúde (ACS), destacando-se também como mãe de um bebê de dois anos. Ela

expressou apoio à aprovação de uma lei voltada à maternidade, ressaltando a importância dos seis

primeiros meses de vida do bebê para o fortalecimento do vínculo mãe-filho e para a amamentação

exclusiva. Compartilhou sua experiência pessoal sobre as dificuldades do puerpério e reforçou os

benefícios do aleitamento materno para a saúde da criança e da mãe. Finalizou agradecendo aos

vereadores, em especial à vereadora Marlene, pela iniciativa. Maryane costa com a palavra novamente.

agradeceu à vereadora Marlene pelo apoio na luta pelos direitos dos servidores públicos de Ocara. Ela

destaca que o sindicato apresenta as sugestões, mas são os vereadores que viabilizam as conquistas,

levando as demandas ao Legislativo e à administração. Finaliza expressando gratidão pelo

comprometimento e colaboração. Em seguida, o Senhor Presidente passou a palavra para o uso da

Tribuna Livre a Professora Alice Queiroz. Amesma iniciou sua fala agradecendo o espaço e manifestando

apoio ao sindicato e à vereadora que trouxe uma pauta importante, pedindo também o apoio dos demais

vereadores, especialmente dos homens, nessa causa. Ela apresentou com orgulho o projeto desenvolvido

com os alunos do 7º ano da Escola José Pereira de Souza, dentro da disciplina de Cidadania e

Responsabilidade Social. Os estudantes estudaram leis como o ECA e a Constituição e, a partir disso,

escreveram cartas refletindo sobre os direitos das crianças e adolescentes, apontando problemas e

propondo soluções para a escola e suas comunidades — como a necessidade de bibliotecas atualizadas.

Alice destacou que essas cartas representam mais que exercícios escolares: são a voz de jovens

conscientes, que entendem a importância da participação cidadá. Ela reforçou que cabe aos adultos

transformar essas demandas em ações reais, mostrando que a democracia funciona e que os jovens são

ouvidos. Por fim, convidou os vereadores a lerem as cartas e receberem os alunos em audiências futuras,

reforçando que ouvir crianças e adolescentes é essencial para construir um futuro melhor. Em seguida,

passou a palavra para os alunos apresentarem suas ideias e entregarem as cartas. A Professora Alice

Queiroz passou a palavra para o seu aluno João Gabriel. Omesmo deu as boas-vindas a todos e explicou

que o grupo, formado por alunos do 7º ano da Escola José Pereira de Souza e orientado pela professora

Alice Queiroz, está ali para apresentar os problemas da comunidade e da escola. Ele também mencionou
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que o projeto foi desenvolvido na disciplina de Cidadania e Responsabilidade Social, cujo objetivo é

promover a compreensão sobre a importância da responsabilidade na vida e na convivência em

sociedade. João Gabriel passou a palavra a sua colega Sibele Maria. A mesma aluna da Escola de Ensino

Fundamental José Pereira de Souza, localizada na zona rural de Ocara, destaca a importância da escola

como espaço central para a formação e o desenvolvimento dos estudantes. Ressalta também a relevância

da comunidade da Placa do José Pereira, que se destaca pela forte presença da agricultura e pela união

entre educação e identidade local, tornando-se representativa no município. Amesma passou a palavra

para sua colega Ana Reinara. A aluna Ana Reinara, junto com Lauan Victor, apresenta uma carta aberta

destacando os principais problemas enfrentados pelas escolas públicas do município de Ocara. Entre os

pontos levantados estão: o forte calor na região e a ausência de ar-condicionado nas salas de aula, o que

prejudica o desempenho de alunos e professores; deficiências na infraestrutura escolar, como salas

inadequadas e móveis desgastados; falta de recursos didáticos e tecnológicos; e a necessidade de

melhorias no transporte escolar, especialmente para alunos que vivem em áreas distantes. A carta é um

apelo por investimentos que garantam um ambiente escolar mais adequado e acolhedor. A aluna Ana

Reinara passou a palavra ao seu colega Lauan Victor. Lauan destaca que muitos alunos precisam arcar

com os custos do próprio fardamento escolar, o que representa um desafio para diversas famílias. Ele

também aponta a ausência de apoio social e psicológico nas escolas, deixando alunos e suas famílias

sem suporte para lidar com problemas que vão além da sala de aula. Esses pontos refletem a realidade

enfrentada por professores, famílias e, principalmente, pelos alunos, que, apesar das dificuldades,

continuam acreditando na educação como um direito fundamental. Com a palavra a Professora Alice

Queiroz. Citou que durante a disciplina de cidadania e responsabilidade social, os alunos tiveram contato

com leis e artigos da Constituição, ficando impressionados com os direitos que possuem como crianças

e adolescentes, mesmo que a realidade muitas vezes não reflita esses direitos. As cartas que produziram

foram escritas e reescritas para tornar a leitura e a escrita experiências reais e úteis para eles, permitindo

que possam contribuir com o trabalho do município. Embora muitos inicialmente tenham pensado que

não poderiam ajudar por ainda não votarem, hoje compreendem que, mesmo nessa idade, podem

contribuir de forma significativa para a comunidade. Em seguida, deu início as explicações pessoais onde

o Senhor Presidente facultou a palavra aos vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: O Vereador

Marcondes saudou a todos e comentou sobre um ofício enviado para obter a lista dos motoristas dos

ônibus escolares e urbanos de Ocara, devido a denúncias de falta de habilitação adequada. Ele destacou

a importância da fiscalização e do dever dos gestores em prestar contas ao povo. Atendeu pedido da

comunidade da Curupira para limpeza da quadra onde haverá um torneio feminino, reforçando que

representa todo o município. Também falou sobre a dificuldade das pessoas em conseguir próteses

dentárias por falta de transporte adequado para cidades vizinhas, o que torna o tratamento caro e

complicado. Abordou a situação das ambulâncias, criticando a transformação e leilão de veículos sem a

garantia de substitutos, o que prejudica quem mora no interior e depende desse serviço. Por fim, ressaltou

a necessidade urgente de manutenção e construção de banheiros públicos na sede, especialmente

durante eventos, pois os atuais estão em péssimas condições. Concluiu reafirmando seu compromisso
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em lutar por melhorias e dias melhores para Ocara. O Vereador Jacó do Sereno cumprimentou os colegas

e o público, parabenizou a escola José Pereira pelo bom trabalho, mencionou que vai entregar cartas ao

prefeito para análise, e falou sobre as obras no estádio do Sereno, que já começaram com a troca da grama

e melhorias para jogadores e espectadores. Também destacou a conclusão da iluminação em vários

distritos de Ocara, afirmando que em breve toda a cidade estará iluminada. Por fim, falou sobre a

continuidade dos trabalhos nas estradas, elogiou o prefeito pelo empenho e reforçou o compromisso de

seguir trabalhando firme. O Vereador Domar agradeceu a Deus, aos alunos presentes e ressaltou que as

cobranças feitas por eles refletem problemas reais em todas as escolas do município. Destacou a

situação difícil dos agentes de limpeza, que trabalham sem materiais, fardamento e calçados adequados,

e pediu atenção da gestão para isso. Comentou sobre a praça pública de Ocara, onde brinquedos e

equipamentos foram retirados, causando tristeza nas crianças e preocupação na comunidade. Explicou

que isso faz parte da limpeza para uma festa no final de outubro, mas criticou a falta de transparência

sobre o destino dos itens e o impacto para os usuários da praça. Abordou problemas na saúde pública,

principalmente na demora e insuficiência das ambulâncias, citando casos reais de mau atendimento.

Mencionou um vídeo viral de uma mãe insatisfeita com o hospital e pediu providências para melhorar o

atendimento. Finalizou pedindo melhorias urgentes para o município e reafirmou seu compromisso com

a população. A Vereadora Marlene cumprimentou os colegas vereadores, professores, alunos,

representantes sindicais, gestantes presentes, e o público que acompanha pela rádio e redes sociais.

Agradeceu a Deus pela oportunidade de representar o povo com responsabilidade e compromisso.

Destacou sua participação na PEC Nordeste, importante evento de agronegócio, e na palestra da

Procuradoria Especial da Mulher voltada às agentes comunitárias de saúde, que reuniu 53 mulheres para

discutir direitos femininos. Agradeceu o apoio do vereador Lamboca e participou também da Conferência

Municipal da Pessoa Idosa. Finalizou mencionando uma reunião com o CREAS e a Secretaria de

Assistência Social para planejar ações de apoio jurídico, social e emocional às mulheres em

vulnerabilidade. Encerrou reafirmando seu compromisso com a população de Ocara, desejando um bom

final de semana a todos. O Vereador Raimundo Lamboca destacou a importância da Lei de Diretriz

Orçamentária (LDO), que será votada em breve, e ressaltou a necessidade de que os vereadores analisem

o projeto e apresentem emendas para incluir reivindicações da população, especialmente dos jovens. Ele

explicou que a LDO orienta o orçamento municipal e a prestação de serviços, e que a participação ativa

dos vereadores é fundamental para melhorar a cidade. Falou sobre a estrada do Novo Horizonte, onde a

passagem da máquina melhorou a via, mas pediu que o mato seja roçado, pois atrapalha o tráfego de

veículos grandes como caminhões e ônibus. Valorou a luta dos sindicatos, destacando a proposta da

presidente para aumentar em 100 horas a carga horária dos professores, beneficiando-os

financeiramente. Enfatizou também a importância da licença maternidade, protegida pelo Ministério da

Saúde, para mães e filhos. Elogiou a vereadora Marlene pelo papel essencial das mulheres na política,

ressaltando que são mais cuidadosas e preparadas, e criticou omachismo ainda presente na sociedade
e na Câmara, que tem maioria masculina. Por fim, homenageou as mulheres pelo Dia dos Namorados,

ressaltando o valor do respeito e da parceria. Reafirmou seu compromisso com o município após três
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mandatos e desejou que todos estejam preparados para construir dias melhores. O Vereador Flavinho da

Foveira cumprimentou a todos, reconheceu uma falha grave no hospital, responsabilizou os funcionários

e elogiou o diretor, garantindo que medidas já estão sendo tomadas. Falou das melhorias no estádio

Sereno, reafirmou apoio ao prefeito e ao projeto de gestão, apesar de reconhecer falhas. Comentou sobre

a remoção do parquinho e academia pública, acreditando que haverá realocação adequada. Destacou a

importância do projeto da lagoa, iniciado pela gestão anterior e continuado pela atual, e os avanços nas

estradas e iluminação pública, que nunca receberam tanta atenção. Explicou a situação precária das

ambulâncias e a necessidade de tempo para renovação. Reafirmou seu papel de fiscalizador, visitando

escolas e postos, ouvindo a população e cobrando melhorias, sem acobertar erros, mas pedindo

paciência para os resultados. Finalizou desejando feliz Dia dos Namorados e convidando para o

encerramento do festejo de Santo Antônio, ressaltando fé e união. O Vereador Zé Maria agradeceu a Deus

e cumprimentou alunos, professores, sindicato e presentes. Parabenizou o evento da Escola José Pereira,

destacando o foco na proteção ambiental e valorização da escola. Elogiou a gestão do prefeito Leonildo e

do secretário João Bosco pelas melhorias nas estradas, citando a recuperação da estrada do Mocoré e o

compromisso de reformar todas as estradas, priorizando as mais usadas. Destacou o trabalho dedicado

do diretor do hospital, Deus, reconhecendo que, apesar de sempre haver pessoas menos comprometidas,

a gestão valoriza quem trabalha bem e não autoriza abusos. Lembrou que sempre cobrou melhorias, o

que resultou na contratação de mais máquinas para acelerar a manutenção das estradas, garantindo

melhor tráfego no inverno. Sobre ambulâncias, afirmou que já vinha cobrando melhorias e criticou a

retirada total delas na gestão passada, que piorou a situação. Disse que o compromisso é fazer o melhor

para o povo, preparando um futuro melhor, e agradeceu o espaço. O Vereador João Bosco iniciou sua fala

cumprimentando os presentes e destacando a importância dos investimentos em educação, afirmando

que os recursos devem beneficiar os jovens em sala de aula. Criticou o abandono da escola do Curralinho,

com mato alto, plantas no telhado e cheiro de morcegos, situação que vem gerando muitas reclamações

dos moradores. Também apontou a má qualidade de serviços realizados por pessoas não qualificadas,

como os motoristas, e lamentou que suas cobranças anteriores não tenham sido atendidas. Reforçou a

necessidade de melhorias nas estradas entre Jurema e Curralinho, onde o mato invade a pista e há risco

de acidentes. Relatou decepção com a falta de iluminação na festa da igreja em Curralinho, que ficou no

escuro por falta de manutenção nas lâmpadas. Citou ainda a ausência de informações sobre o

cronograma de serviços na região, o que dificulta dar respostas à população. Finalizou homenageando

sua esposa pelos 43 anos de casamento e pelo apoio constante no dia a dia. O Vereador Evando Moreira

agradeceu a todos os presentes e destacou sua participação na Conferência Municipal Infanto-Juvenil de

Meio Ambiente, elogiando o trabalho da Secretaria de Meio Ambiente, liderada por Jonas Lopes, e da

Proteção Animal, com Jardel Matos, especialmente pelas ações de cuidado com os animais, como

vacinação e exames. Parabenizou alunos e educadores pelo envolvimento no evento, reforçando que a

educação ambiental é essencial e que a população deve participar ativamente das iniciativas públicas.

Falou também sobre o grupo junino "Encanto", com jovens músicos, e pediu ao secretário de Cultura,

Marquinhos Dantas, que ofereça espaço na Sexta Cultural para incentivar a juventude. Apoiou
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reivindicações sobre a CNH e regularização de motoristas, ressaltando a importância da legalidade no
transporte, principalmente escolar. Finalizou homenageando os casais pelo Dia dos Namorados, com
destaque para o colega João Bosco e sua esposa, e à sua companheira Ruth Aires, desejando a todos um

ótimo dia. O Vereador Marcondes Barboza solicitou um minuto de fala que foi concedido. O Vereador

Marcondes Barboza fez uma homenagem à sua esposa, Dami Marcos, por ocasião do Dia dos Namorados,
destacando os 40 anos de relacionamento e a importância do companheirismo. Citou um conselho do pai

sobre a necessidade de ambos cederem no casamento para que a união funcione. Compartilhou hábitos
do casal, como sempre dormir no mesmo horário e dar um beijo antes de dormir, mesmo após dias
difíceis, como forma de manter a harmonia. Refletiu sobre os desafios dos relacionamentos atuais,
reconhecendo que nem todos dão certo, e afirmou que o sucesso depende da parceria. Por fim, criticou a

falta de fé e compromisso dos jovens hoje, apontando isso como causa de muitos problemas sociais.
Encerrou agradecendo e desejando bênçãos a todos. O Senhor Presidente Professor Demir O Presidente
Professor Demir iniciou sua fala cumprimentando os vereadores e registrando a presença dos alunos e
professoras da Escola José Pereira de Souza. Destacou o encontro com as agentes de saúde, onde foi
anunciada a quitação dos incentivos atrasados desde 2024 e o reajuste para um salário mínimo, que será
pago em três parcelas até julho. Reforçou o reconhecimento da importância dessa categoria para o
sistema de saúde municipal. Comentou sobre a 62 Conferência Municipal do Meio Ambiente, realizada

em Curupira, com a participação das escolas e destaque para o potencial dos alunos. Enfatizou a

necessidade de ações urgentes na área ambiental e agradeceu às secretarias envolvidas. Relatou o
andamento das obras de recuperação de estradas em diversas regiões, como Mocoré, Lagoa Bonita,
Jurema, Curralinho, Borges e Baixa Grande, com serviços de reposição de material, abertura de vias e
instalação de bueiros. Explicou que as estradas com menor uso serão atendidas posteriormente. Sobre a
iluminação pública, informou que a comunidade do Curralinho, com muitos pontos apagados, será
atendida em breve, seguindo uma programação igualitária entre as localidades. Encerrando, agradeceu a
Deus por mais um dia e parabenizou todos os casais pelo Dia dos Namorados, mencionando com carinho

sua esposa. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador a usar da palavra,
nem inscritos na tribuna livre ou autoridades, encerrou o pequeno e expediente e deu abertura ao grande

expediente. O Senhor Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 071/2025 do poder Legislativo
da Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira (Marlene do Carmendes). Indica que o prazo da licença
maternidade seja ampliado para 180 dias de afastamento das atividades da servidora pública gestante,
no município de Ocara - CE. O Senhor Presidente passou a palavra a Vereadora Marlene do Carmendes.

A Vereadora defende a ampliação da licença maternidade para servidoras públicas municipais de 120
para 180 dias, destacando que essa medida é um avanço importante para a saúde da mulher, do bebê e
da família. Ela ressalta a importância dos primeiros meses para o desenvolvimento da criança e o

fortalecimento do vínculo mãe-filho, além de valorizar o trabalho das servidoras, permitindo que vivam a
maternidade com mais tranquilidade e segurança, sem prejudicar suas carreiras. Ela apela aos colegas
vereadores e à gestão para apoiarem a proposta, enfatizando que se trata de um investimento em saúde
e políticas públicas que cuidam das pessoas. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Evando
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Moreira. Ele parabenizou a vereadora Marlene pelo projeto importante voltado para as mulheres,

destacando a importância do primeiro ano de vida das crianças como um período desafiador. Também
pediu que o gestor criasse uma lei para estender os benefícios não só às servidoras públicas, mas a todas

as mulheres, incluindo contratadas e funcionárias municipais de todas as redes, para que o benefício
alcance todo o município. Finalizou agradecendo. O Senhor Presidente tomou a palavra para si mesmo.

Ele concorda com Marlene e o vereador Evandro, afirmando que a servidora pública, durante a

maternidade, tem direito garantido, seja ela efetiva ou temporária. Porém, quando se trata do município,
que não se enquadra na função pública, a situação é diferente, pois aí a questão passa a ser privada,
regida por outro entendimento, não exatamente por outra legislação. O Senhor Presidente informou que
não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico.
Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO
Nº 072/2025 do poder Legislativo do Vereador Lindomar Marcos Pereira (Domar da Serraria). Indica a
necessidade de Construção de faixa de Pedestres elevada em frente ao Centro de Educação Infantil
Pequeno Lucas situado na Rua Cassiano Correia Centro Ocara, no Município de Ocara - CE. O Senhor
Presidente passou a palavra ao Vereador Domar da Serraria. O Vereador Domar da Serraria pediu apoio
dos colegas para a aprovação de um projeto que visa tornar mais segura uma área de embarque e
desembarque de crianças, destacando que o local é perigoso devido ao trânsito normal que passa ali. O

Senhor Presidente tomou a palavra para si mesmo. O Senhor Presidente agradeceu e mandou um abraço
ao Senhor Chico Cabeludo, que acompanha as sessões diariamente e contribui com ideias viáveis.
Comentou sobre a importância do acesso às estradas, ressaltando que é fundamental pensar no ir e vir

da população, pois isso traz benefícios. Destacou que a construção da passagem traria mais segurança,
sendo, portanto, muito importante. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum
vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os
vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 073/2025 do poder
Legislativo do Vereador Flávio Henrique Oliveira Almeida (Flavinho da Foveira). Indica a necessidade de
construção de duas Casas do Mel para as localidades de Foveira e Bolas, no município de Ocara - CE. O
Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Flavinho da Foveira. O Vereador pede o apoio dos colegas

para votar a favor de um projeto importante para a região, que possui muitos apicultores. Ele destaca a

necessidade de um espaço equipado e adequado para garantir a produção de mel de qualidade,
atendendo às demandas locais. Flavinho acredita que o prefeito apoiará o projeto, pois valorizar os

apicultores é uma das prioridades do governo municipal, já que essa atividade é uma importante fonte de
renda para o município. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para
discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores
presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 074/2025 do poder Legislativo
do Vereador Jacó Roberto da Silva (Jacó do Sereno). Indica a pavimentação em pedra tosca para rua
Principal de Arisco Grande - Arisco Grande Distrito Sereno, no Município de Ocara - CE. O Senhor
Presidente passou a palavra ao Vereador Jacó do Sereno. O Vereador Jacó do Sereno destacou a
importância do projeto de calçamento para a comunidade do Arisco Grande, especialmente durante o
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período chuvoso, quando as estradas ficam intransitáveis e o acesso é muito difícil, causando sofrimento

à população. Ele pediu aos colegas vereadores que avaliem o projeto com sensibilidade e boa vontade,

ressaltando que, embora agora as estradas estejam em melhores condições, a situação piora bastante na

época das chuvas. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir O

projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O

Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano de Moura, finalizou O expediente tendo cumprida a pauta da

sessão e disse que não havendo mais nenhum vereador inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as

considerações finais e convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária desta Casa Legislativa,

a realizar-se no dia 18 (dezoito) do mês de junho de 2025 (dois mile vinte e cinco), quarta-feira, às 09h00

(nove horas), e local plenária da Câmara de Vereadores. Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou

encerrados os trabalhos da presente sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada

na próxima Sessão da Câmara de Vereadores de Ocara Estado do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene

da Silva Ferreira, Secretária da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que depois de lida votada e aprovada,

será assinada por mim, pelo senhor presidente e assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 12 de junho de 2025.
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